

长期以来,公务员工资福利一直备受各界关注。今年全国两会上,这也成了一个热点话题。近日,南京多个政府部门在网上“晒”出了2014年部门预算。现代快报记者注意到,绝大多数部门的“账本”中都晒出了部门在在职人数、工资福利支出、对个人和家庭补助等事项。

根据17个部门(含下属单位)的预算“账本”,快报记者粗略算了一下,这17个部门(含下属单位)的人均年工资福利支出在11万左右,这里面包括基本工资、奖金,还有社保、津贴等。 实习生 赵书铃 现代快报记者 张瑜 鹿伟

南京17个部门“晒预算”

人均年工资福利支出约11万

专家建议,账再细一点,得让老百姓看懂



专家建议

预算应公开“细账” 还得让百姓看得懂

“看不懂”、“像看天书”……不少市民、网友在为预算信息公开点赞之余,开始各种“吐槽”。市民程女士学的是财务,看了几个部门的预算“账本”后直摇头,“不可预见支出,商品和服务支出等都是啥意思,看不明白,也没有补充说明。”

“如今各部门能做到预算信息的公开是好事,可还是‘犹抱琵琶半遮面’。”中共江苏省委党校经济学部教授孙月平说,很多部门公开得遮遮掩掩,不愿意大张旗鼓地公开,这就可能让人不得不怀疑,是否经不起盘问呢?

孙月平指出,公众最关心的还是各部门的预算支出情况,可是大家却只能看到粗略的数字,这就是透明度还不够。“比如工资福利支出、商品和服务支出,还有对个人和家庭的补助支出,这些数据是怎么算出来的?我认为政府部门要公开预算支出依据。”孙月平说,做预算是有个过程的,怎么算出来,每项支出多少钱,相比去年哪些增加、哪些减少,预算都应该有详细的说明。孙月平说,看不懂就无法针对这个预算作评价,对预算的科学合理性没法比较。为此,孙月平建议政府预算公开要出明细账。

相关新闻

明年三公经费全公开

在今年的南京市十五届人大二次会议上,市政府首次把公共财政、政府性基金、国有资本经营、社会保障基金这“四本账”全部提交审查批准,政府组成部门预算也首次全部提交审议。值得期待的是,2015年,南京将实现全部预算决算和“三公”经费的公开。

反腐

前两轮巡视 80多人被查处 广东最多;含9名省部级

自2013年5月起,中央20个巡视组已开展两轮巡视工作,共巡视11个省份、9个单位。据不完全统计,从各地开始被巡视起,在中纪委监察部网站的“案件查处”栏目发布的消息中,有13个被巡视地的80多人被查处,其中9人为省部级官员,湖北和江西各占2人。11个省份均有官员被查处,其中广东的人数最多。

20个巡视地包括湖北、内蒙古、重庆、贵州、江西、吉林、山西、安徽、广东、云南、湖南等11个省份,以及水利部、商务部、国土资源部等9个单位。据中纪委监察部网站公布的信息统计,11个被巡视省份在巡视后全部都有被查处的官员,共80多人,其中广东、湖北、湖南居前三,广东省有18人,湖北省17人,湖南省10人。

近日,今年第一轮巡视13个中央巡视组已在14个地方和单位全部进驻开始巡视工作。 据人民网

法制

公安部开展 使用武器警械训练 基层民警是培训重点

记者3日从公安部获悉,全国公安机关从即日起开展为期3个月的依法使用武器警械专项训练活动,大城市和市县以下公安机关参与街面执勤巡逻、突发事件处置等一线警务活动的基层民警将是本次培训的重点对象。

本次专项训练的目的在于进一步提升基层一线民警武器警械使用的法律素养和实战技能,提高基层实战单位领导骨干的战术指挥能力,确保在执法执勤尤其是在处置严重危害公共安全的暴力犯罪中,能依法、规范、有效使用武器警械,及时制止、震慑犯罪。

据新华社

经济

银联推境外刷卡优惠 国人海外消费更省钱

银联国际日前启动全球“持卡人特惠计划”,在4月1日至6月30日期间,卡号以62开头的银联持卡人在全球60个国际机场的70多家知名免税集团店铺均可享受5%—10%的额外优惠。这意味着中国消费者海外消费将更省钱。

据悉,此次优惠活动合作机场覆盖了22个国家和地区,包括日韩、东南亚、欧洲、北美、澳新和中东等国内出境游热门目的地。活动期间,银联持卡人在合作机场免税店刷卡消费,不仅将继续享受免交易金额1%—2%货币转换费的优惠,还将获5%—10%的额外优惠。其中,香港国际机场、韩国乐天免税店、纽约肯尼迪机场、伦敦希斯罗机场、巴黎戴高乐机场的活动时间将持续到2014年年底。

据新华社

预算

支出最多的是公安局,其次是教育局

政府部门一年要花多少钱?这些钱将花在哪里?

根据计划,去年,南京10个试点部门晒出了预算“账本”。今年,除涉密部门外,市政府组成部门的预算都要全部公开。

近日,南京多个政府部门陆续

晒出了各自的预算“账本”。记者注意到,在多个政府部门中,市公安局今年的部门预算总额(预算总收入)最高,达308936.55万元。其次是市教育局、市卫生局,分别是218631.21万元、49264.51万元。

这些钱打算怎么花?根据市公

安局的“账本”,其中基本支出达239462.15万元,包括三项:工资福利支出141753.60万元,商品和服务支出57043.11万元,对个人和家庭补助支出40665.46万元。此外,项目支出61965.49万元,不可预见费7508.90万元。

测算

17部门人均年工资福利支出约11万元

在各部门晒出的预算“账本”中,现代快报记者注意到,基本上包括部门基本情况、部门主要职责、年度工作任务、预算收支基本情况、对本部门收支预算情况说明。

值得注意的是,绝大多数部门在“基本支出”一项中,公布了该部门的在职人数、工资福利、个人和家庭补助等事项。这些事项具体指什么?记者了解到,工资福利主要包括基本工资、奖金、社保、津贴等。比如,南京市发改委今年的部门工资福利支出预算是2189.93万元;南京市交通局工资

福利支出预算是18505万元;南京市人社局工资福利支出预算9916.33万元;南京市财政局工资福利支出预算是2722.13万元。

而对个人和家庭的补助,则包括离退休人员的工资、公积金、住房补贴等等。比如,南京市人民政府国有资产监督管理委员会因为离退休人员较多,所以相应的对个人和家庭的补助也较多,达5995.55万元。

记者根据晒出的在职人数、工资福利等信息,粗略计算发现,这17个部门(含下属单位)年均工资福利支出约11万,这里面除了基

本工资、奖金外,还包括社保、津贴等。

南京市财政局局长曾透露,在苏南的几个兄弟城市里面,南京公务员的工资水平是低的。2012年统计公布的南京市在岗职工的年收入大概是6万元,公务员的收入大概比这个水平略高一点。此前,南京市人社局有关人士曾透露,目前南京是按照国家标准给公务员定工资的,因此公务员的工资由职务工资、级别工资、工作性津贴、生活津贴组成,收入非常透明,平均在7.68万元,科级干部7万多一点。

在以往的统计调查中,涉及到老百姓收入的数据主要有两个,即城镇居民人均可支配收入和农村居民人均纯收入,想看城乡居民收入的全口径数据是没有的。而昨天,国家统计局江苏调查总队发布了关于江苏居民收入的全口径最新数据,尚属首次。

通讯员 苏调 现代快报记者 张瑜

江苏人均可支配收入首次发布:24776元

这是去年的城乡统一收入数据,比全国水平高6465元,名列第五

昨天,记者从国家统计局江苏调查总队获悉,近期,国家统计局反馈了全国分地区住户调查一体化居民收入数据。按照国家统计局的核定,2013年江苏省全体居民人均可支配收入为24776元。此前,国家统计局公布的全国居民人均可支配收入是18311元,江苏则是高出了6465元。据了解,江苏的这个数据在国内各省区中排名第五位,前四位分别是上海、北京、浙江和天津。

目前,国家统计局江苏调查总队在全省统一抽选了1.7万户城

居家庭开展抽样调查。被抽中的这1.7万户调查家庭,需要及时为自己的收支记账。记账的内容,不仅包括工资、补贴、红利、租金、利息、养老金,以及缴纳个税和社保费用等等现金收支,也包含了实物收支。此外,每个调查点还有一位辅助调查员来指导调查户的记账。通过科学的抽样、直接调查直接上报、全过程质量控制、直接事后抽查,保证了收入数据科学可靠。

“发多少工资要记上,每天买菜买肉花多少钱也要记。”国家统计

局江苏调查总队居民收支调查处处长鲍进表示,这1.7万户是按最新的人口普查情况确定的比重,大概是城镇占62.3%、农村占37.7%。

按全口径统计收入的同时,有些记账的项目也发生了变化。鲍进介绍说,比如城乡居民报销医疗费就算做收入的一部分了。他举例说,比如一个记账户生病住院,前后共花了5万元,医保报销了3.5万,按照以前的记账模式,该记账户就只记医疗费1.5万。“但是现在要记得更细了,医疗费用支出的5万要记,

最后报销出来的3.5万算是收入,也要记录。”他说,这样记账内容更细,就能看清楚,到底多少钱花到老百姓身上。

鲍进还表示,如今按新口径调查计算后,城市居民的调查不再按户籍人口,而是按照常住人口来抽样。“比如很多来南京打工的外省农民工,只要在南京租房居住半年以上,就算是常住人口。”

现代快报记者了解到,从今年一季度开始,统计部门将发布每个季度全口径的收入和消费数据。